

齋色園慶90載暨換屆

林武許曉暉主禮 主席黃錦財就職



■ 齋色園 2012-2014 年度董事會就職。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者沈清麗)擁有90年歷史的香港著名慈善團體齋色園,日前假九龍灣國際展覽中心舉行「90周年紀念開幕晚宴暨2012-2014年度董事會就職典禮」,為90周年系列紀念活動畫上圓滿句號。當晚,中聯辦九龍工作部部長林武,民政事務局局長許曉暉出席主禮。新任齋色園主席黃錦財指,未來3年,將在推行環保黃大仙祠、弘揚道教文化及推展慈善服務3方面加強力度,帶領齋色園昂然邁向新一頁。



■ 林武接受黃錦財致送紀念品。香港文匯報記者黃偉邦攝



■ 許曉暉接受黃錦財致送紀念品。香港文匯報記者黃偉邦攝

李耀輝卸任回顧任內工作

晚宴上,2009年至2011年度齋色園主席、黃大仙祠監院李耀輝致辭時說,齋色園一直為宗教界及慈善服務推出不同嶄新項目,藉以回饋社會。宗教方面,該園先後舉行兩次大獻供科儀,建設綜合現代化與傳統的太歲元辰殿,增設全港首座月老及佳偶天成神像等,均希望讓年輕一代認識道教,致力將此傳承下去。

打造綠色黃大仙祠弘道教

新任齋色園主席黃錦財其後指出,該園未來3年將會大力推行環保項目,打造黃大仙祠成為全港首間綠色祠宇,並會致力吸納年輕善信,讓更

圓滿舉行90周年慶祝活動

為慶祝齋色園90周年,過去一年,該園舉行了多項慶祝活動,包括年初打響頭炮的大獻供科儀,得到兩岸三地數以千計的嘉賓支持。黃大仙祠90年來首個開放日,吸引逾十萬人次入祠參觀,達致傳揚道教使命。而一年一度的黃大仙師聖誕及中秋祈燈會,成功在傳統活動中添上90周年的特色。

齋色園2012年至2014年度董事會成員包括

主席黃錦財,副主席郭耀輝、梁宇華、黃錦發、鍾明光、馬澤華,董事陳健、李耀輝、黃金池、黃衛民、張佐華、譚全、潘莊正、曾向群、陳炎培、戴偉賢、沈墨揚、楊偉順、余君慶、黃棟華、殷利華、陳東、盧榮河、陳燦輝、黃植煒、關健暢。



■ 越南駐港澳總領事阮氏雅致辭。香港文匯報記者張易攝

越南總領館晚宴 慶中越建交62周年

香港文匯報訊(記者張易)越南駐港澳總領館日前假帝苑酒店舉行晚宴,慶祝中越建交62周年。越南駐港澳總領事阮氏雅,中國外交部駐港特派員公署特派員呂新華、副特派員洪小勇等近五十位兩國外交人士出席。

阮氏雅呂新華洪小勇出席

阮氏雅在致辭中說,62年來,由胡志明主席、毛澤東主席等兩國老一輩革命家精心培育的越中傳統友誼不斷發展,已結成「同志加兄弟」的深厚友誼。對於中國黨、政府和人民在越南民族解放和國家建設中所給予的大力支持,越南黨、政府和人民將永遠銘記在心。同時,越南更加重視發展越中全面友好合作關係,願與中方共同努力,鞏固和進一步發展越中兩黨、兩國、兩國人民之間的傳統友誼,團結信任,互利合作。

呂新華在祝酒辭中表示,中越傳統友誼源遠流長,兩國老一輩領導人親手締造和培育的中越友誼,是兩國人民共同的寶貴財富。建交62周年來,兩國關係走過了不平凡的發展歷程,但友好合作始終是關係的主流。近年來,在兩黨和兩國領導人的關心和指導下,中越全面戰略合作夥伴關係得到了全面發展,兩國高層互訪頻繁,兩國人民友誼不斷加深,經貿合作成果豐碩,項目投資不斷擴大。

港越經貿愈來愈密切

呂新華透露,近年來香港與越南經貿往來愈來愈密切。去年前10個月,越港貿易額達24億餘美元,超過了2010年全年總額。他相信中越將借建交62周年契機,增進互信,深化合作,促進共同發展,開創中越關係新紀元。

尖沙咀坊會千人愛心團年飯



■ 尖沙咀街坊福利會與教會關懷貧窮網絡聯合舉辦「關懷愛心團年飯」活動。香港文匯報記者沈清麗攝

香港文匯報訊(記者沈清麗)尖沙咀街坊福利會與教會關懷貧窮網絡日前聯合舉辦「關懷愛心團年飯」活動,社署署長聶德權、油尖旺民政事務助理專員趙頌恩,尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平,教會關懷貧窮網絡主席李炳光牧師出席主禮。大會筵開100席,區內逾千名街坊包括長者、青年、大角咀、深水埗、荃灣、將軍澳、屯門、天水圍等地合共5,000位街坊和長者享用「愛心飯堂」餐。而各區的「愛心飯堂」會有益菜宴或中餐春茗,並加插音樂表演環節,務求讓區內人士歡慶新春佳節,送上溫暖的祝福。

聶德權蘇仲平等出席

理事長蘇仲平指出,新春佳節是中國傳統喜慶節日,也是一家人團聚一起共享佳節的日子,齊享天倫之樂。今次與教會關懷貧窮網絡一同設宴招待區內街坊和長者,希望大家像一家人彼此關愛和祝福,將新年的快樂和喜悅帶給身邊的每一個人。

李炳光牧師指出,教會關懷貧窮網絡是由香港華人基督教聯

會、香港基督教協進會、香港教會更新運動及一群基督教關懷貧窮的前線機構與眾教會共同成立的一個緊密的網絡。自2006年成立以來,致力推動堂會、機構與社福服務單位透過「成長嚮導」、「愛心糧食」等項目活動幫助有需要的人士。網絡在新年前後(即1月14日至2月12日),免費招待油尖旺、大角咀、深水埗、荃灣、將軍澳、屯門、天水圍等地合共5,000位街坊和長者享用「愛心飯堂」餐。而各區的「愛心飯堂」會有益菜宴或中餐春茗,並加插音樂表演環節,務求讓區內人士歡慶新春佳節,送上溫暖的祝福。

宴會上,大會邀請到香港翔韻藝術團、回聲谷健體福音協會、松柏活動中心合唱團獻上精彩的表演助興,將熱鬧喜悅的氣氛推向高潮。

救世軍羽絨襖贈貧戶



■ 傅三川上校代表救世軍接受羽絨衣。

香港文匯報訊 救世軍近年積極推動家庭扶貧工作,並得到多方支持,日前羽絨城特別向救世軍送出200件羽絨襖,贈予貧困家庭,讓他們可以過一個暖笠笠的春節。

傅三川感謝羽絨城支持

在送贈儀式中,救世軍服務的基層家庭和救世軍港澳軍區總指揮傅三川上校代表救世軍從房祖名和羽絨城香港區總代理一香港超卓運動服裝有限公司董事總經理李莉手中接受羽絨衣,感謝羽絨城對基層家庭的關懷,並感謝救世軍工作的支持,將羽絨送給長者、無家者、家庭和內地受

天災影響的災民。傅三川表示:「救世軍創辦人卜維廉因看到基層的需要而成立救世軍,堅持將『熱湯、肥皂、感恩』傳給貧苦大眾,滿足他們肉身和心靈上的需要。羽絨襖可以幫助基層家庭抵禦寒風,讓救世軍為他們送上加倍的溫暖。」救世軍透過全港21個家庭及青少年服務單位為家長及其子女提供服務,在2010-2011年度,救世軍為逾1,500名家長提供家長教育、就業支援,幫助他們提升家庭功能,並在社區組織家長朋輩輔導網絡,引導他們積極學習面對生活困難和挑戰。

郭氏基金資助內地生讀劍橋

香港文匯報訊 新鴻基地產郭氏基金(新地郭氏基金)本着「育才樹人、科教興國」的宗旨,致力為國家培育人才,設有獎學金支持內地優秀學生到海外深造。其中新地郭氏基金與劍橋大學攜手設立的獎學金,資助合資格的內地學生遠赴英國劍橋大學攻讀博士/碩士學位課程,雙方日前簽署最新一輪合作協議,將資助12名學生出國深造,每人每年可獲24,000英鎊資助。

新地郭氏基金2004年起與劍橋大學攜手合作,連續8年資助內地有財政困難的高校精英,遠赴劍橋大學深造,博士生資助3年、碩士生資助一年。所有獲資助的學生於學習期滿後,均會立即返回祖國工作或參與相關學科建設及科研項目。

新地郭氏基金多年來為不少學生達成出國進修的梦想,執行董事郭婉儀在簽署儀式上分享了一些令人鼓舞的例子,並提及一位女生在內地完成本科、碩士課程當上了醫

生,但在臨床經驗中發現很多疾病現今醫學未能醫治,故立志到劍橋攻讀研究課程,提升專業水平,希望學成回國幫助更多有需要的人。

郭婉儀勉勵學生學成報國

郭婉儀希望基金會日後能協助更多有需要的學生出國進修,學成回國貢獻社會,她表示:「我們一直堅守家父叮囑的『育才樹人、科教興國』宗旨,希望每一位獲資助的同學,能汲取海外最新的科技知識,貢獻國家,服務人民。特此感謝劍橋大學與我們共同推動,使更多內地學生取得獎學金到海外留學深造。」新一輪獎學金現正接受合資格的中國內地學生申請(包括現於香港專上院校進修的內地研究生),資助兩名博士生及10名碩士生,修讀學科、學科專業或論文題目範圍不限。

新一輪申請3月31日截止

獎學金及簽署儀式得到國家教育



■ 郭婉儀(前右四)、Mr. Michael O'Sullivan(前右五)、鄭準(前右六)、莫錦強(前右三)、陳鉅源、譚廣亨、陳國威及一眾嘉賓合照。

部的支持,並協助相關獎學金的宣傳及收集全國學生的申請材料。有關申請將於2012年3月31日截止。除設有獎學金資助國內學生遠赴劍橋進修外,新地郭氏基金亦與劍橋大學攜手開設「中國企業管理高級研



■ 新界總商會會長致送紀念品予譚志源。

修班,資助內地高級幹部及商界棟樑遠赴劍橋深造,同時亦設有基金資助劍橋大學學生到內地交流,促進兩地文化發展,2004年至今,共有超過450名人士受惠,資助總金額突破港幣2千萬。

新總邀譚志源講「十二五」規劃

香港文匯報訊 新界總商會日前在九龍喜來登酒店清廳舉行第八屆董事會第二十一次會議。邀請政制及內地事務局局長譚志源擔任主講嘉賓,講解政制及內地事務局的工作及「十二五」規劃。

譚志源介紹香港與內地的經貿金融合作中的工作重點。他說,近年來,深化香港與內地合作乃大勢所趨,商界之間已合作頻密,政府之間亦簽定「框架協議」,達成共識。特區政府特別希望中央對港商給予更多的政策支持,使之優於其他地區和國家,故積極於內地增設經貿辦事處、主辦經貿活動周,希望促進兩地間的經貿合作。

明確香港定位發展契機

譚志源指出,港府認識到要積極參與國家經濟建設,才能獲得雙贏。港澳首次以單獨章節納入「十

二五」規劃,明確了香港的定位,眾多篇幅落在金融,着力建設離岸人民幣中心,是很好的契機;在服務業方面有很多空間協助內地提升。

他特別介紹了「粵港合作」及其中幾個重點區域:前海作為深港合作的窗口和切入點,主要針對高端服務業,港府將爭取港商在前海可以獲得稅務優惠;南山區範圍廣闊、水路通達、擁物流優勢,可作為內銷的切口、分銷的轉接站,同時亦可發展旅遊及兩地科研合作;河套地區則主要針對高等教育和科技合作。

港深化與內地多區域合作

譚志源又表示,政府將深化與內地多個區域的合作。除了傳統的滬港金融合作外,亦會拓展滬港經貿